

济南正式发布空气质量预报,未来按时段、区域进行细化

采暖季将增空气质量预报次数

19日下午4点,济南市环境监测中心站和济南市气象台首次发布济南市空气质量预报,对未来24小时的空气质量进行预测。

济南由此成为我省首个发布空气质量预报的城市。据介绍,接下来,济南还会根据实际情况适时推出分时段、分区域的细化预报。



加关注

发私信 | 推荐给朋友

济南市环境空气质量预报#预计2013年9月20日济南市环境空气中首要污染物:PM10;空气质量指数级别:Ⅱ级,空气质量指数类别:良。对健康影响情况:空气量可接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。建议采取的措施:极少数异常敏感人群应减少户外活动。

今天16:11 来自微博桌面

转发(2) | 收藏 | 评



中央巡视组: 江西部分官员 插手工程牟利

本报讯 9月18日,中央第八巡视组向江西反馈巡视情况。

根据中央统一部署,5月27日至8月20日,中央第八巡视组对江西省进行了巡视。巡视组组长王鸿举指出,巡视中干部群众反映了一些问题,主要是:在党风廉政建设和反腐败方面,有的领导干部及其亲属存在插手工程建设项目、谋取私利、节假日收送红包礼金等问题;在执行中央八项规定和作风建设方面,一些干部思想认识仍有差距,工作中存在形式主义,有的甚至顶风公款吃请;在干部选拔任用方面,存在超编制配备干部,个别干部“带病提拔重用”等问题。此外,干部群众还反映,一些地方在矿产资源保护、开发、管理工作中存在漏洞。

江西省委书记强卫表示,这次巡视是对江西工作的一次“把脉会诊”,我们要切实警醒起来,一项一项进行研究,一条一条制定措施,一件一件督促整改,向中央交一份满意答卷。 据江西日报

本报见习记者 李虎

首次预报济南空气质量为良

在提前做过预告后,19日下午4点后,济南市环保局官方微博及市环保局、气象台官方网站相继发布了9月20日的空气质量预报。

预报结果显示,20日济南市环境空气中首要污染物为PM10;空气质量指数级别为Ⅱ级,空气质量

指数类别为良。济南市20日空气质量可接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响,建议极少数异常敏感人群应减少户外活动。

济南市市民陈女士19日下午通过济南市环保局的官方微博,了解

到了20日的空气质量预报,这让酷爱外出锻炼的她觉得十分方便。“预报比实时数据更有服务性,以后我就能根据预报安排出门锻炼的时间了。现在有了预报,空气污染厉害的时候,就尽量呆在家里,不做‘吸尘器’。”陈女士说。

参考气象与环境监测结果做出预测

济南市环境监测中心站工程师孙凤娟告诉记者,19日预报的次日首要空气污染物和空气质量指数主要是综合参考济南市的环境监测数据、气象因素等情况做出的预判。

根据济南市气象台的预报,20

日济南市多云转阴,南风转东北风,风速不大,风力3级,气温在21℃—28℃之间。同时,环境监测中心对各监测点获取的PM10、PM2.5、二氧化硫、二氧化氮、臭氧、一氧化碳等各项污染物的小时

浓度值进行了参考。

“通过计算得出了预计空气质量指数和污染物浓度范围,经过与气象部门的会商,最终确定了次日的首要空气污染物是PM10。”孙凤娟说。

采暖季将增加48小时、72小时空气质量预报

记者了解到,北京、上海等城市目前已经推出空气质量预报。以上海为例,空气质量预报分为3个时段,分别是当日夜间、明日上午、明日下午。据介绍,这样是为了适应大部分市民的生活作息习惯,让空气质量预报更有参考价值。

济南市环境监测中心站相关

负责人表示,济南市的空气质量预报没有区分时段,主要是考虑到目前的季节污染物相对较为单一,分时段预报会出现重复,今后将考虑增加预报的频次。

“与上海等一些南方城市不同,济南作为一个北方城市,污染物特征、颗粒物、首要空气污染物

都比较单一。进入采暖季后,济南空气中的污染物变化将会相对频繁,我们到时候会考虑进行分时段预测,并可能增加48小时,甚至是72小时的预测。这些预报会根据实际的情况适时推出,让空气质量预报更贴近公众的感受。”该负责人说。

已建污染物排放清单,预报区域逐步细化

既然预报可以分时段,是否可以实现分区域?记者在采访中了解到,为了空气质量预报的准确性,此前,济南市环保部门利用1年半的时

间,专门建立了济南市的污染物排放清单,目前已具备空气质量预报的区域化甚至是区县化的能力。

对此,上述负责人表示,分区域

进行预测并不存在技术上的难点,目前推出的预报还处在摸索和尝试阶段。“随着预报工作的继续推进,肯定会实现预报区域的逐步缩小。”

工信部否认建乳企“国家队”

将由行业协会主导推介国产高端乳粉品牌

本报讯 据中国之声报道,近日,一则有关乳粉行业兼并整合的消息在坊间再度被传得沸沸扬扬——有消息称,工信部已经钦点伊利、蒙牛等五家乳企组建“国家队”,共同抗衡“洋奶粉”。对此,工信部消费品司副巡视员高伏接受采访时予以否认。但同时称,确实有高端乳粉品牌将受到扶持,被集中推介。

有报道称,工信部已确定了

奶粉“国家队”名单,伊利、蒙牛、飞鹤、完达山、高原之宝五家企业最终入围。三元、光明等则因婴幼儿乳粉体量小,而未入围。

19日,工信部消费品司副巡视员高伏接受采访时表示,这是错误的报道,没有奶粉“国家队”的概念。但他同时证实,

近期是有一些高端乳粉品牌将被扶持并集中推介,至于哪些品牌将入选,主要由乳制品工

业协会而非政府部门主导。

据入围的乳粉企业透露,国家将在9月28日首次针对五家乳粉企业举行新闻发布会,集中推介国产高端奶粉,提振消费者信心。工信部内部人士表示,此举主要是为抗衡占据一二线城市主导地位的进口“洋奶粉”。

乳品行业资深人士宋亮介绍,从今年4月起,相关部门就开始从全国奶粉产量前十位的

企业中进行筛选。产量排名第一的贝因美由于受到反垄断调查没能入围。

“选择伊利,是因为它的婴幼儿奶粉市场份额在国产品牌中排第二,蒙牛并购雅士利后排名应该是第三。完达山和飞鹤是老牌的国产婴幼儿奶粉,品牌质量是不错的。选高原之宝出乎意料,但选择它肯定有道理。”宋亮分析说。

我国政务公开 走入“阳光季”

据新华社北京9月19日电 国务院总理李克强18日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步加强政府信息公开工作。会议提出政府信息公开要让群众“看得到、听得懂、能监督”。

中山大学传播与设计学院副院长张志安认为,2008年以来,《政府信息公开条例》的出台使得我国的政务信息公开有了制度上的保障。在逐年推进的过程中,我国政务信息加速走入“阳光季”。

我海警编队 中秋巡航钓鱼岛

新华社北京9月19日电 根据国家海洋局网站消息,2013年9月19日,中国海警2350、2506舰船编队克服恶劣海况困难,继续在我钓鱼岛领海内巡航,并依据我国有关法律法规对发现的日方侵权船只开展维权执法。

“蛟龙”号 结束最长“远征”

据新华社“向阳红09”船9月19日电 母船“向阳红09”搭载我国“蛟龙”号载人潜水器圆满完成历时百余日的长途科考后,于19日中秋佳节抵达江苏江阴苏南国际码头。

2013年试验性应用航次是“蛟龙”历时最长的一次“远征”。6月上旬起航至今,来自20多家单位的120多名科考队员在“向阳红09”船上送走端午,迎来金秋。本航次中,10名中国科学家乘“龙”下潜开展科学考察,从海底世界带回了珊瑚、海参、海葵等71种共390只生物、161枚结核、8块结壳、32块岩石和180公斤沉积物等样品,实现了“蛟龙”号从海试走向科学应用的跨越。

母船“向阳红09”预计23日回到青岛母港。

PM2.5